

Подписание инвестиционных соглашений на первом пленарном заседании ярмарки инвестиций «Орел-2008» началось с самого масштабного из заявленных на ней проектов, оценивающего в 65 миллиардов рублей.

Под аплодисменты присутствующих соглашение от имени коллегии области подписывает губернатор Е.С. Строев, от инвестиционной компании ЗАО «Орелинвестпром» — председатель совета директоров М.А. ИЛЬЯШОВ.



XII ЕЖЕГОДНАЯ
ЯРМАРКА
ИНВЕСТИЦИЙ
ОРЕЛ, 29 - 30 МАЯ 2008

Инвестируя деньги, вкладываем душу и сердце

Комментируя соглашение, руководитель компании-инвестора отметил, что эта сумма, более чем четырехкратно превосходящая весь годовой бюджет Орловской области, будет направлена на развитие сельскохозяйственного и промышленного производства на территории Свердловского, Дмитровского, Глазновского и Краснозороленского районов. В рамках инвестиционного соглашения планируется строительство мощного сахарного завода с годовым объемом переработки сахарной свеклы в 1,2 миллиона тонн и созданием собственной сырьевой базы. Уже в текущем году объем введенных в сельхозоборот земель, арендуемых компанией, должен составить 40 тысяч гектаров. Будет также построен молочный комплекс на 1200 коров, создана вся необходимая для решения этих задач социальная инфраструктура, включая жилье.

Поблагодарив М.А. Ильяшова за масштабность ставящихся задач, губернатор области подчеркнул, что, находясь в стадии формирования договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения, «Орелинвестпром» уже более чем на 500 миллионов рублей приобрел сельскохозяйственной техники и еще 130 миллионов направил на поддержку социальной инфраструктуры и социально слабой части населения этих районов. Компания также включилась в работу по реконструкции 14 православных храмов.

За два года работы на орловской земле крупнейший на сегодняшний день стратегический партнер в развитии АПК области ЗАО АВК «Эксима» и его дочернее предприятие «Знаменский СГЦ» уже инвестировали в сельскохозяйственное производство 7 миллиардов рублей. Подписанным на ярмарке новым соглашением предусматривается направить на эти цели еще 2,6 миллиарда. Как отметила, выступая на процедуре подписания генеральный директор ООО «Знаменский СГЦ» Е.Н. Климова, это финансирование дальнейшего продолжения уже начатой работы. Средства направляются на строительство двух племенных репродукторов, а также производства по переработке мяса, элеватора с комбикормовым заводом. Значительные суммы выделяются и на строительство жилья для молодых специалистов. В дальнейшем планируется довести объем новых инвестиционных вложений еще до 7 миллиардов рублей, то есть удвоить уже вложенную в АПК области сумму.



Е.С. Строев отметил высочайший научный и технологический уровень проекта «Эксимы» по созданию на Орловщине первого в России селекционно-генетического центра, призванного решить проблему поставок на рынок остро востребованного чистопородного и гибридного высокопродуктивного молодняка свиней.

Чуть более года работает на территории Мценского и Болховского районов ЗАО «Моссельпром». За это короткое время им уже введен в действие комплекс по производству свинины, демонстрирующий отличные производственные и экономические показатели. Создается крупная база по производству зерна на кормовые цели и ряда других культур. Новое заключенное на ярмарке соглашение предусматривает увеличение вкладываемых инвестиций еще на 2,2 миллиарда рублей, которые предназначаются на строительство еще одного свиноводческого комплекса на 108 тысяч свиней и молочного комплекса на 1200 коров. Оба объекта будут возводиться на территории Хотынецкого района. На территории Болховского района закладывается мощный элеватор.

Настроение большинства входящих в АПК области новых инвестиционных компаний выра-

зил в своем коротком выступлении при подписании соглашения генеральный директор ООО «Демос ЛЛЛ» А.И. Мосин, кстати, уроженец Орла.

— Я инвестирую в Орловщину деньги, но сам вкладываю в нее душу и сердце, — сказал он. — В наших планах, оценивающихся только на первоначальном этапе в 1,5 миллиарда рублей, реализация крупного инвестиционного проекта на территории Со-



сковского района, в который входят строительство индюшиной птицефабрики и перерабатывающего производства, сооружение молочного комплекса на 1200 коров, производство зерна с годовым объемом не менее 20 тысяч тонн.

Еще один новичок на аграрном рынке Орловщины — ООО «Сельская новь», являющееся детищем Останкинского мясоперерабатывающего комбината. В ее ближайших инвестиционных планах, оценивающихся в 1,5 миллиарда рублей, строительство ком-

плекса по откорму 54 тысяч свиней с организацией эффективного растениеводства на 10 тысячах гектарах пашни все в том же Хотынецком районе.

Новое соглашение на 800 миллионов рублей подписано между администрацией области и ЗАО «Сахарная компания «Разгуляй», уже несколько лет эффективно развивающим производство сахарной свеклы и ее переработку на территории Мценского рай-

она. Эти средства намерено использовать на увеличение до 500 тысяч тонн годового объема производства корнеплода, дальнейшую модернизацию Отрадинского сахарного завода, а также строительство крупного молочного комплекса.

Второй молочный комплекс на 1200 коров уже в октябре текущего года планирует построить постоянный участник всех региональных ярмарок инвестиций ОАО АПК «Орловская Нива». На эти цели агрохолдингом выделяется 580 миллионов рублей. Выступая на процедуре подписания соглашения, генеральный директор компании А.С. Судоргин рассказал о поло-

жительном опыте, накопленном в ходе строительства Сабуровского комплекса КРС на 1200 коров. Всего 8 месяцев потребовалось, чтобы поставить в чистом поле современнейшую фабрику по производству молока, оснащенную по последнему слову науки и техники. Уже сейчас среднесуточный надой молока от каждой коровы здесь составляет 25—30 килограммов, а объем суточной реализации в целом по комплексу достиг 25 тонн. До 20 тысяч рублей поднялась среднемесячная заработная плата занятого на ней производственного персонала.

Развитие молочного животноводства — основное направление в работе еще одного инвестора — ООО «Омега Компани», завершающего строительство столь же крупного комплекса в Болховском районе. Более полу-миллиарда рублей направляется им на строительство еще одной фабрики молока, рассчитанной на 1200 коров.

Мощные инвестиционные вложения готовы сделать в АПК Орловской области и компании с иностранным капиталом. 2,5 миллиарда рублей направляет на развитие сельскохозяйственного производства на площади до 50 тысяч гектаров на территории Корсаковского и ряда других районов области ООО «РАВ Агро-Про». Кроме высокоэффективного ведения растениеводства в планах агрохолдинга строительство молочных комплексов на 4 тысячи коров, а также собственного элеватора. Значительные средства выделяются на жилищное строительство для приглашаемых на работу кадров.

С солидными инвестициями — на сумму 750 миллионов рублей — приходит в Новодеревеньковский район ООО «Мексиканский клуб», в производственной программе которого и растениеводство, и развитие молочного и мясного скотоводства.

После завершения первого пленарного заседания подписание соглашений в аграрной сфере было продолжено в ходе работы секции «Развитие АПК».

Юрий СЕМЁНОВ.